

【豪车“欺负”普通车，有车“欺负”没车……马路不是江湖，请勿“恃强凌弱”】

过没有交通灯的斑马线，真难！记者看了好一会：

上百辆车“撞线”，只有一辆让人

过没有交通灯的斑马线，你遇到几次汽车让行人先过的？近日，一位过斑马线屡遭汽车抢道的市民呼吁，“莫让南京的斑马线成为市民的生命危险线！”昨天，快报记者探访市区多处没有设交通灯的斑马线，等了上百辆车，只有一位车主主动停下，让行人先过。

□快报记者 常毅 朱俊俊



走没有交通灯的斑马线过街很难 快报记者 施向辉 摄

逼停车流才过了斑马线

斑马线，被称为“行人的生命线”，但在市民吴先生的眼里，却几乎成了“生命危险线”。“交通法规定，车辆在斑马线前要减速，遇到行人要停车让行。”他说，但他在过珠江路百脑汇前斑马线时，却发现“很难很难”，“没有设置交通信号灯，没有车会让人停”。十几个行人怎么都过不了街。最后，还是他逼停车流，大家才一起过了街。

吴先生将自己的经历发到网上后，引起网友共鸣，大家纷纷列出自己的遭遇。一位网友说，有次在医院门口看到对面道上来了辆救护车，想过马路进医院，警笛响着，但这边硬是没一辆车让，等了好一会儿才进去。

上百辆车只有一辆让人

昨天下午3点左右，记者先来到水西门大街83号门前，这里有一处斑马线，没有交通灯。街道有双向6条车道，中间有隔离带，记者试图从北往南通过斑马线，但发现水西门方向过来的车辆借着下坡，速度非常快。步子刚迈出去，来车就响着喇叭，飞驰而过。一个小伙等了一会，发

现来车还远，刚走出两步，一辆轿车闪着大灯，丝毫没有减速，小伙只好退回。

对面车道情况类似，无论是轿车、公交车还是出租车，记者现场观察了约10分钟，先后有20多名行人过街，没有一辆车让行人先通过的，行人只能趁着间隙，跑过斑马线，在隔离带停留一下后，再冲过对面车道。

记者随后来到珠江路未来城附近，这里也有一处没有设交通灯的斑马线。6条车道上，车流滚滚，一名行人小跑着穿过车流，来到路中间上，但对面车道一辆车从面前闪过，他只好停下。记者要过街时，旁边一位等待的姑娘嘟哝一句，“怎么过啊？”她说，每次在这过街都非常烦躁，“车子就是不让人，你有什么办法？”记者现场观察，过了上百辆车，只有一辆黑色轿车停下，让行人先过。

车主：大家都这么开的

据统计，全国各城市的交通事故中，发生在斑马线上的占30%甚至更多。今年2月3日上午，在建宁路和鲁民路的路口，一辆出租车先后将斑马线上的行人和路边一女士撞伤。出租车

司机承认是车速过快，开到斑马线时也没有刹车。

《中华人民共和国道路交通安全法》第四十七条规定：机动车行经人行横道时，应当减速行驶；遇行人正在通过人行横道，应当停车让行。《江苏省道路交通事故条例》第五十六条规定：机动车驾驶人行经人行横道或者遇行人横过道路，不按规定减速、停车、避让行人的，处以五十元罚款。既然有明确规定，为什么开车人还是不让呢？

记者采访了几名车主。车主黄先生说，他知道相关交通法规，但一般还是会不让，“大家都这么开的”。车主李女士则表示，“如果是老人、孩子，我肯定会让的，其他的看情况吧。”

南京会学无锡装监控吗？

为了杜绝斑马线悲剧的发生，无锡从去年开始，在一些没有信号灯的斑马线上安装了视频监控，抓拍这种违法行为并进行处罚。那么，南京会不会这么做呢？南京交管局的一位专家告诉记者，目前还没有这种打算。不过，交警只要在值勤时发现不让行人的，就可以把车拦下来，对司机警告或者罚款50元。

这个司机，让人有点无语

喝完酒，找了个没照的人代驾

快报讯（通讯员 钱春龙 记者 朱俊俊）许多市民都知道，酒后开车查得严，但有些人却通过同样非法的手段来躲避处罚。前两天，南京交警三大队就查到这么一位司机，酒后不敢开车，把车交给了没驾照的人开。

昨天下午，交警三大队周曙光警官向记者介绍了查获时的情况。据周警官介绍，2月4日晚8点左右，他们在中华路展开车辆违法行为整治，这时北向南方向驶来一辆鲁K牌照的轿车，并亮

着刺眼的大灯。因为不按规定使用灯光，轿车被拦了下来。开车的是个小伙子，副驾驶座还坐着一名男子，身上有酒气。周警官按照规定要罚款扣分，他让小伙子出示驾照，哪知对方非常紧张，磨磨蹭蹭半天才掏出来。周警官仔细一看，分明就是假证。

“我当场戳穿了，那名小伙子也知道躲不过，承认是找人办的，自己还在考驾照。”周警官说，没有驾驶证，还伪造了一份，他们当即暂扣车辆。周警官事

后了解到，原来车子之前是副驾驶上的男子开的，因为晚上参加了一场宴会，男子喝了酒后不敢开车，便交由同行的小伙子驾驶，哪知行驶至此时被拦下。“无证、使用伪造证件，还有不按规定使用灯光。”周警官说，他们将对这几项违法行为并处，小伙子要接受拘留的处罚。另外，他们还将对副驾驶男子进行调查，如果他明知小伙子没驾照还将车辆交由其开，也要接受相应的处罚。

群英 小三至高三精品班 中考、高考冲刺班 对一个个性化辅导 中、小学生托管班 春季招生

开课时间——小学：2月18日（周六） 初、高中：2月19日（周日） 小班授课，名额有限，欲报从速！ 欢迎名优教师加盟！18913821521

小三至高三精品班

开设语文（阅读与作文）、数学、英语、物理、化学、生物强化提高班。

小班教学，由一线名师精选内容、精讲、精练，帮助学生全面消化、吸收各科知识要点，拓展解题思路与方法，夯实基础，快速提高成绩。

中考、高考冲刺班

特邀名师结合最新考试动向、考试要点及重、难点，编写专用讲义，指导考生答题技巧，准确把握得分要点，助考生全面冲刺中、高考！

初三中考冲刺班（签协议）连续9年全体同学均超二省重点分数线，90%同学达一类省重点分数线！

初三中考冲刺班入学测试时间：2月11日、12日。高三高考冲刺班连续9年高考达二本线90%，达一本线40%以上！

1对1个性化辅导

招生对象：传统课堂上效果不理想，希望教学更具有针对性的学生。

教学模式：诊断学习方法、发现知识漏洞、定制个性化辅导方案，实施针对性的教学。

教学效果：矫正学习方法、培养学习习惯、激发学习兴趣、提高学习成绩、提升考试能力。

少儿书法绘画班

开设儿童画、素描、硬笔书法、毛笔书法班。

由教学经验丰富、责任心强的专业老师授课。小班化教学，因材施教，推荐考级，组织参加各种比赛。

招生对象：零基础或有一定基础的少年儿童及中小学生。

中、小学生托管班

我校为了帮助工作繁忙的家长在校外照看学生并督导学生按质按量完成作业，特开办课后托管班，对学生的作业进行辅导，及时解答学生遇到的疑难问题并将学习方法融入教学中，注重引导学生养成良好学习习惯。让学生开心，家长放心，做到家长工作和学生学习两不误！

报名上课地址

◆和燕路438-21、23号（城市绿洲商业街内） 86566869

◆瑞金路48号瑞金大厦4楼A12、13室 84647680

◆南湖西路1号建邺区图书馆4楼（苏果斜对面） 86421618

◆大厂山潘三村132号（扬子一中斜对面） 58374132

◆新街口中山南路89号江苏文化大厦23楼 84699227

◆福建路华富园1号华富大厦1404室 86368006

◆浦口区浦珠北路110号恒辉翡翠花园12幢601室 58895561

网址：www.njqunying.com